A3bIK nporpammMmupoBaHua Pascal
JInHenHbIe anNnropuTMbI

A. Kngkos



BbipaxeHune

* BblpaxxeHUe — COBOKYMNMHOCTbL onepaHOoB U
onepauun.

* OnepaHAabl — KOHCTaHTbl, NIEePEMEHHbIE,

doyHKLMMN.

* ApudmeTmnyeckKkue onepaumm —
— OUHapHbIe onepauuun + - * [ | (* - ymuoxenue / - nenene)
— YHapHbIle onepaunn +1-.

— OuHapHble onepauunn div 1 mod onpeaeneHbl TONMbKO
ONs uenbix yncen, nepemMeHHbIX Tuna integer.

— div — peneHune Haueno 5div2=2
— mod — OCTaToOK OT AeneHud 43 mod 10 =3




[lpnopuTeT onepayumn

[1pMOPUTET - NOPSAAOK BbINOMTHEHUST ONepaLni B BbIPaXXEHUMN.

Onepaunun, UMeKLLne OaNHAKOBLIN NPUOPUTET,
BbINOHSATCA CrieBa Hanpaeo.

[1na nameHeHua nopsigka onepaummn NCnonb3yT CKOOKM (),
CKOOKM 0brnagatoT HanBbICLLMM MPUOPUTETOM.

Tabnuua npnopnUTeToB onepauunm

BbliMCNEeHne PyHKUNI 0
not 1 (BbiCLLMI)
*, 1, div, mod, and, 2
+, -, Or, Xor 3

=, <>, <, >, <=, >=in 4 (HU3LWWnI)



[IpaBuna 3anmcu BblpaXXeHnu

Bce 3anucu B ogHy CTPOKY.
3HaKN YMHOXEeHUS ornycKkaTb Hesb34.

MaBHbLIN KpUTEpPUN NPaBUITBHOCTY 3aNncu BblpaXXeHUs
- coBnageHve nopsigka BbINOMTHEHUA onepauuu c
NMPUHATbLIM B MaTeMaTuke.

J5(+a) —  sqre(5*(1+ A))
(1+x)* = sgr(l+x)

‘a +bx‘ — abs(a+b*x)



ApnpmeTnyeckme BbipaxeHus

Kakue n3 npuBeaeHHbIX BbipaXXeHU NMpaBuUSibHO 3anncaHbl
Ha a3bike NMACKAJIIb?

(A+B+C)/2 4-/'1 3 7 9

AA ZC /
SIN(X+2)*2

2COS(A+2)-A

XA Y+Z-5.1

(X+Y*3.2-A)B

X+Y/(Z*Z)

X*X+Y*Y=R*R

SQRT(A*2+B*B)

©OCoOoO~NOOOGOA P~ OWN-



OnepaTtop npucBanBaHuA .=

BbinonHAeT namMmeHeHne 3Ha4YeHus ﬂ&p&MGHHOﬁ

CuHTaKcuc
<UMS nepemMeHHON> ;= <BblpaXxeHune>;

CemMaHTMKa
Bbluncnaercs <BblpaxeHue> B NpaBon YacTy,

Pesynbrart 3anncbiBaeTcd B <nepemMeHHyr> .
OrpaHquHMe. Tun BblpaXeHunsa OOoJImKeH ObITb COBMECTUM MO npunceBanBaHuIo C nepemeHHoﬁ.
Hanpumep:
OauHakoBble TUMNbI COBMECTUMBI.
BbipaxeHune Tuna integer MOXHO NMPUCBOUTbL NEpeMeHHON Tuna real.
Ob6paTtHoe HeBEPHO.

nQUMeQ UCTI0JIb308aHUA oriepamopa ripuceau8aHusA.

(3+5)*8;
d

a:
b: + 2;



OnepaTop npucBanBaHuNA

Cpean npuBeaeHHbIX BbIpaXXeHUN yKas3aTb
npaBuIibHble onepaTopbl NPUCBaNBaHUS

1 X:i=X+5 5 X+2:=Y

2 Y:=7 6 K+5:=X+Y

3 WRITE(“C=",C:6:2) 7 WRITE(“A+B”)
4 Z:=SQR(Z)+5.3*X 8 X:=X*X+A*X+B

1 2 4 8



OnepaTop npucBanBaHuNA

Kakoe 3Ha4yeHune nonydut nepemeHHasa Y
nocre BbIMNONHEHUA CneayoLen
nporpammbl?

X:=39;
A:=2;



OnepaTop npucBanBaHuNA

Kakoe 3Ha4yeHne nony4ymTt nepemMmeHHasa Y nocne

BbINOMTHEHNA cneayoLulen
nporpammbl?
A:=12;
B:=14;
A:=10;
B:=B+5;
Y:=A+B;
END.

29



OnepaTop npucBanBaHuNA

Kakoe 3Ha4yeHune nonyyut nepemeHHas X
nocre BbIMNONHEHUA CneayoLen
nporpammbl?

A:=3;

B:=4;

A:=(A+B)/2+A*2;

X:=SQRT(A+B*B-0.5);

END.



OnepaTop npucBanBaHuNA

Kakoe 3HayeHue nonyynuT nepemMeHHas S
nocrie BbINOSIHEHNA NporpamMmmbl?

A:=5;
B:=6;
S:=A*B;
A:=-1;
B:=3;
S:=S+A*B

27



OnepaTtop BBOAa read, readln

CuHTakcuc
read(<cnnMcok nepemMeHHbIX>);

readln(<cnncokK nepemMeHHbIX>);

CemaHTHKa

- npOI/ICXOLI,I/IT CHNTbIBaHNE OJaHHbIX C KinaBunaTypbl N 3alnCb X B
nepemMeHHble U3 <CnnUcKa nepemMeHHbIX> Mo NopAAKY.

— BBognTb gaHHbIE HYXXHO Yepes npodben unu rno Haxartuto <Enter>.
— [lNporpamma npogormknTca, Korga byayT cHMTaHbl BCe JaHHbIe.
— Readln — BbI3bIBaeT nepexon K crieayLlen CTpoke.

C npoueanypouv BBoAa cBsi3aH psn owubok (Hanpumep, ecnun AomMKHO ObITb
nofy4yeHo uenoe 4uncno, a seogutcs '‘ABC').

[Mpumep:  read (a,b)
readin (x,y,z)




BbiBoa write, writeln.

BbiBOA B OKHO BbIBOAA
CuHTaKkcuc:

Write (<cnncok BbipaXXeHnn>);

writeln(<cnncok BbipaXXeHUn>);

[TapaMeTpbl B CNUCKE NEPEYNCTIAIOTCA Yepes 3anATyIo.
CemaHTUHKa:

1. BbluncneHue 3Ha4eHNN BblIPaXXeHUMN.

2. BbiBoag 3HaueHUMN.

[Mpouenypa writeln nocne BbiBOA4a CBOUX NapaMeTpoB
OCYLLECTBINAET Nepexoq Ha cneaytoLyro CTPOKY.

[TycTton writeln Bbi3biBAET NPOMNYCK CTPOKM.




BiBoa write writeln.
PopmaTbl BbIBOAA.

B npouenypax BbiBoga write n writeln
MOXXHO yKasaTb ¢hopmam 8bi800a,
B BUAE :m:Nn, rAe m v n - uenble
3Ha4YeHus. .

M - WUPUHa noJisi ebieoda.

‘N - KoJlu4ecmeo 3HakKoe rnocrsie
decssmuyYHolU moyYKu

Ecnn anvHa BbiIBOOAMMOIo 3Ha4YeHus
MeHbLUe LUMPUHBLI NOoMS BbIBOAA,
TO BbIBOAUMbIW TEKCT Crieea
aonosnHseTcs npobenamn.

BbipaBHMBaHME NO NpPaBOMY Kpalo.

Ecnn onnHa BeIBOOMMOIo 3Ha4YeHUd
Oonblue LWNPUHLI NOoSs BbiBOAA,
TO doopmaT UrHopupyeTcs.

3HaveHns ¢ dopmaToM BbiBOAA BMAA
:m OyayTnpeacTtaBneHbl B
9KCMNOHeHLUManbLHon oopme.

Hanpumep, ecnu a, b - uenele

nepemMeHHble, TO NP BbINOSTHEHUU
ornepaTtopoB

a:=-2437: b:=13555;
writeln(a:6,'TlpneeT!":9);
writeln(b:1);

B OKHO BbIBOAa OyadeT BbiBeAEeH

CrneayroLmnmn TEKCT:

-2437 Tlpuser!

13555

Hanpumep:
writeln(-14.859:10 ), -14.859
writeln(-14.859:10:5); // _-14.85900
writeln(-14.859:10: 2), Il -14.86
writeln(-14.859:10:0); // -15
writeln(-14.859:10:7); // -14.8590000
writeln((0,1):10:1); // _(0.0,1.0)

(3gecb CUMBOSIOM |/|306pa>|<eHb|
npobensbl).



OnepaTtop write, writeln

1 write (" A=",A:5:2) 5 write(x:6:3,f:7:4)

2 write(a,b,c) 6 write(s,d)

3 writeln 7 write(‘s="*, s:6:3, * ‘,’w=",w:8:4)
4 write (‘ x=", x: 10:5) 8 write(sqrt(25)+5)

1. Kakne n3 onepatopoB BbIBOAA, NpMBeAeHHble B Tabnuue, BbIBOAAT

TONBLKO 3HAYEHUA NEPEMEHHbIX? 256
2. Kakne n3 npmBefeHHbIX ornepaTtopoB BbIBOAA BbIBOOAT MMeHaA
NepeMeHHbIX U NX 3Ha4YEeHNA? 1 47

3. Kakon onepatop onpenenaeT Nponyck CTPOKU?



[Tlpumepbl NCNONb30BaHUA =

[lpumep 1. NepemeHa mecTamMu OBYX LenbIX

3Ha4yeHun. [laHo: X, V;

Program swap1,

var X, y,v: integer,
begin

read(X,y);
writeln(‘'x="x, ' y=", y);

V= X;

X.=Y,

y =V,

writeln(‘'x="x, ' y=", y);
end.

Program swapZ2;

var X, y: integer;

begin

read(x, vy);

writeln('x=",x, ' y=", y);

X =X+Y;

y =X-Y;

X =X-YV;

writeln('x=",x, ' y=", y);
end.




3agaHua Ha nNnMHerHble anropuTMBbl

PaspaboTtatb MatemaTmnyeckyto moaens. CoctaBuTb BIOK-CXeMy anropntma u
TecT. Hanucatb nporpammy Ha A3bike Pascal.

3apgava 1. [laHbl KaTeTbl NMPAMOYrofibHOro TpeyrorbHuka a un b. Haintum
ero runoteHyasy c, nepumetp P v nnowagb S. (begini2)

3agayva 2. Hantn gnnHy OKDY>KHOCTH L n nnowapnb Kpyra S 3agaHHoOro
paguyca R.(L=21mR; S= wR?; cuutats, yto m=3,14). (begin 7)

3apaua 3. CkopocTb nepBoro asTomoouns V1 km/u, sToporo — V2 km /v,
paccTossHMe mexay HumMn S kM. Onpenenutb paccTositHue Mexay HUMU
yepe3 T yacos, ecnn asBToMobuMnNu yoganawTtca gpyr ot gpyra. (begin 36)

3apava 4. (begin 20) Hantn pacctosHue mexay [OBYMSI TOYKamMu C
3afj@aHHbIMK KoOopAMHaTamu (X, Y,) U (X,, ¥,) Ha nnockoctu. PaccTosiHne
BbluMCnAeTcsa no oopmyne

3apgava 5. (begin 21) aHbl koopauHaThl T \/(f:,f_)_..*(" ~2) - nbHuka: (x1,
y1),(x2, y2), (x3, y3). Hantun ero nepumetp P n nnowagb S.

[nsa HaxoxaeHna nnowaan TpeyrosibHMKa co cTopoHamu a, b, ¢
ncnonb3osatb opmyny epoHa

73. Hanucatb nporpammy, Kotopas
npeobpasyeT BBEAEHHOE C
KnaBuaTypbl 4pobHOE Yncno B

_— ' . ) b : —_in JeHexHbln doopmart. Hanpumep,
S - \/]) (p Cl) (]) b) (p C ) ’ uncno 12.5 4omkHo GbITb
npeobpasoBaHo kK Buay 12 py6. 50

rae p = (a + b+ ¢)/2 — norynepumemp *"




Onepauunu div u mod

BHUMAHWE!!! Onepauun div u mod onpegeneHsol
TONMbKO AN AaHHbIX TUNa integer

LlenoyuncneHHoe aeneHuve x divy = x/y, OKpyrrneHHoe
00 brnivkanwero uenoro rno HarpasneHUo K HYITH0.

OcCTaToK OT LesIOYUCIIEHHOIO AerieHUs
xmody=x-(xdivy)*y.
[TpmMep ncnosib3oBaHUS
1. [lna onpeneneHns 4eTHOCTU Yucna:
x mod 2 =0 <-> X — YyeTHOoe x mod 2 <> (0 <-> X — HeYyeTHoe
2. [Ina onepauynun ¢ unppammn ynucna

CymMmma umndp Luenoro TpexaHadHoro 4ucna A.

s:=a div 100+a mod 100 div 10 +a mod 10;




3agadn div 1 mod

LENBIE YACNA

W Programming Taskbook - 31eKTpoHHbIM 3afa4yHMK MO NPOrPaMmMHPOBaHHMIO ...
3anaHue: Integert®

Hemo-zanyck: AHaped Nara, spema; 11702 01:59

OJaHOo ODBEYSHauyHOES YMCIO.

BEIEECTHM EBHaYale ero NeByw uUuppy
ad

3aTeM — ero Npaeyw uubpy
IOna HaxXoxIeHMI I

(mecarTru),
{eOMHMIE]) .
TKOB MCIIONBSOEATH

OMepanMn JeJeHMsa Halelo,
ONAd HaXOXKISeHMA eOMHMIL —

OIIeEpangMKw EBE3ATHA OCTATEKAa 0T OEeJEeHMA.

EoguMuMuer: 9

ﬂ\lﬂpwmep BEpHOro pewenua AMonyseHHble peaynsTartel

[Ctrl+T ab)
Hoeble aaHHble [Space) ‘

MNpeabaywee sagaHue [BS) Cnegytowee sanaHue [Enter) Beixon (Esc)




3agadn div 1 mod

W Programming Taskbook - 31eKTpoHHbIM 3afa4yHMK MO NPOrPaMmMHPOBaHHMIO ... @

UENBIE YUCNA
3anaHue: Integer?® Hemo-zanyck: AHaped

JaHOo OBEY3SHAYUHOES YMCIO.

HaiTH cyMMy M NpoM3IBeIeHMe ero uudp.

10 [MpoMsEEeneHue:

Nara, spema; 11702 02:03

16

ﬂ\lﬂpwmep BEpHOro pewenua AMonyseHHble peaynsTartel

Hoeble gaHHbele (Space) ‘ MNpeaelaywee sagatue [BS) Cnepyiowee sanaHue [Enter)

[Ctrl+T ab)

Beixon (Esc)




3agadn div 1 mod

W Programming Taskbook - 31eKTpoHHbIM 3afa4yHMK MO NPOrPaMmMHPOBaHHMIO ... @

UENBIE YUCNA
3anaHue: Integer! 2° Hemo-zanyck: AHaped Hara, spema: 11/02 02:09

Oa”HO TpeXSHAYHOEe HYWMCIO.

BRIESCTH YMCIO  HNIONFYEHHOE TIPKM TIPOYWTEHMM MCXOOHOI'O YWHMCJNIa CIIpakda HAJNeEBo.

ﬂ\J'Ipwmep BEpHOro pewenua AMonyseHHble peaynsTartel [Ctrl+T ab)

Hoeble gaHHbele (Space) ‘ MNpeaelaywee sagatue [BS) Cnepyiowee sanaHue [Enter) Boixog [Esc)




